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Ata da Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia oito 

setembro de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia oito de setembro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 

da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo 

Santos Silva, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, 

Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva. O 

Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes 

de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da 

segunda sessão, que foi aprovada por unanimidade, e logo em seguida, o senhor 

presidente colocou a ata da terceira sessão, que foi aprovada com maioria dos votos com 

abstenção dos vereadores Wellington Araújo e Francicleide Maria. O Senhor Presidente 

autorizou a secretária Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do 

Expediente: Requerimentos: 267 a 577/2022. Moção de Pesar n° 044/2022  e Moção de 

Aplauso 045/2022 de Aplausos. Ofício n° 289/2022 – Projeto de Lei Complementar de n° 

001/2022 que altera a lei n° 2142/2009 em seus arts. 37 e 38 e dá outras providências e o 

Ofício 299/2022. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 

Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O 

vereador JOSIVAN ALVES deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida parafraseou Flávio José ao dizer que toda caminhada 

começa no primeiro passo. A posteriori, falou sobre os requerimentos que serão votados 

nesta tarde na Augusta Casa Legislativa, entre eles, o requerimento 258/2022 que trata 

sobre o Setembro Dourado e a prevenção do câncer infantil. Em seguida, falou sobre os 

reparos realizados nos postos de saúde, e reafirmou a cobrança sobre esta matéria. Como 

foi feito na semana anterior, o edil cobrou mais uma vez a necessidade de implantação de 

um Plano Municipal Bem Estar Animal, matéria que será também votada e encaminhada 

nesta tarde. Sobre essa matéria ainda, falou sobre a ONG Parelhense que trata questões 
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relacionadas à proteção animal, em razão da falta de apoio para sua manutenção, momento 

em que enviou cumprimentos a diretoria desta ONG, que prestam serviços importantes ao 

municipio. Em seguida, parabenizou a parelhense Franksuelma, pela aprovação em 

programa de especialização no exterior, parabenizando ainda a escola Inácio Miranda dos 

Santos. Se encaminhando para o fim de seu pronunciamento, parabenizou todas as 

pessoas que se fizeram estrelas do desfile civico em alusão ao sete de setembro: todas as 

escolas e instituições. E por fim, pediu decoro e ordem para que as campanhas politicas 

sejam realizadas de forma pacifica e civilizada em todo o municipio. A vereadora 

ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA, deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida falou a Moção de Aplausos n° 045/2022, que 

parabeniza Franksuelama, conhecida por “Frankinha”, pelo seu histórico educacional, pelas 

contribuições que entrega à escola Municipal Inácio Miranda, e ainda pela aprovação em 

um projeto que participará em Portugal, projeto este que trará grandes beneficios para a 

educação do municipio. Em seguida, parabenizou a organização do Desfile Civico 

municipal, em nome da Secretária de Educação Antônia Zélia, local onde foi construído e 

planejado todo o desfile, bem como todos os alunos que participaram e embelezaram o 

desfile, alunos, equipe das escolas e a homensagem com o tema de duzentos anos de 

independencia – cedeu o aparte ao edil Josivan Alves, que utilizou o espaço para 

parabenizar toda equipe por trás da organização do desfile. A posteriori, apresentou 

requerimento que solicita BOX do IDEMA na Central do Cidadão de Parelhas, que 

beneficiará todo o municipio, solicita assim o apoio dos edis para aprovação da matéria. 

Em continuação do pronunciamento, apresentou resposta aos edis Wellington Araújo e 

Francicleide Maria, no que tange ao pagamento do terreno de desapropriação de José 

Amaro – cedeu o aparte a Wellington Araújo – que agradeceu pela atitude de responder ao 

questionamento e chamou atenção para a forma como realizado o pagamento. Por fim, 

prestou condolências à familia do jovem Laércio, que foi vitima de um trágico acidente. O 

vereador ALYSON WAGNER, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida falou parabenizou a cidadã Franksuelma, pela aprovação 

no projeto no exterior do país, onde vai se qualificar ainda mais, trazendo conhecimento 

orgulho para sua família e o municipio de Parelhas. Posteriormente, falou sobre a 

passagem do dia sete de setembro, onde se comemorou a independencia do Brasil, 

parabenizando então todos os responsáveis que fizeram parte direta ou indiretamente da 

construção do desfile. Em seguida, falou sobre a suspensão do pagamento do piso da 
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enfermagem, através do Sistema Tribunal Federal, e em nome do Ministro Luís Roberto 

Barroso, visto que foi uma pauta levantada por seu mandato, o edil afirmou ser motivo de 

frustração para todos que lutaram incansavelmente por esse direito, torceu pois para que 

seja tão somente uma suspensão e que possa haver tão brevemente a aprovação definitiva 

do piso salarial para essa classe. Posterior, falou sobre obra de construção de uma adutora, 

e se lamenta pela ausencia do municipio de Parelhas/RN na contemplação dessa obra, 

cobrndo ainda posicionamento dos parlamentares do Rio Grande do Norte no tocante a 

esta matéria. Por fim, falou sobre a chegada da máquina perfuratriz para o municipio de 

Parelhas, luta incansável do ex-presidente desta casa e atual vice-prefeito, Humberto 

Gondim, por não desistir deste pleito, parabenizou também a gestão municipal e o então 

deputado Rafael Mota, que não mediu esforços para atender este pedido. A vereadora 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o orgulho da 

parelhense Franksuelma pela aprovação no projeto que irá participar em Portugal, em 

nome de Dona Guia, sua mãe, e toda sua família, visto que teve um contato direto com 

alunos quando trabalhou na Universidade Federal e sabe o quanto vale essa conquista. 

Em seguida, falou sobre a Moção de Pesar destinada à família de Fabiana Targino, que 

faleceu repentinamente, esta que contribui de forma positiva para o desenvolvimento de 

muitos alunos na cidade de Natal/RN. Em seguida, parabenizou a secretaria municipal de 

Parelhas, em nome de Antônia Zélia de Assis Dantas, pela realização do desfile em alusão 

à independencia do Brasil e por todos os trabalhos que tem realizado a frente desta pasta 

– cedeu o aparte ao edil João Dantas, que parabenizou a gestão de Tiago Almeida pelo 

trabalho realizado, que trouxe muitas alegrias ao tratar sobre a evolução da educação e 

levar para o desfile as professoras aposentadas no municipio, homenagem que precisa ser 

entregue em vida. Por fim, parabenizou a familia do Senhor Antônio Trindade, por 

celebração realizada em Natal em comemoração ao centenário do seu nascimento, e ainda, 

que a coleta da missa foi destinada ao Abrigo dos Idosos de Parelhas, num aporte de mais 

de quatro mil, motivo de alegria para todos. O vereador WELINGTON ARAÚJO, deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabenizou 

também a parelhense Franksuelma pelas suas conquistas acadêmicasm, desejando 

sucesso sempre. Posterior, se questionou acerca da forma como a gestão tem utilizado os 

recursos públicos para fazer a administração municipal, apresentando um balanço de 

valores que a gestão anterior deixou em casa. No mesmo tema, questionou as dispensas 
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de licitações que vem sendo realizadas e se a forma como tem sido realizada é legal. Em 

seguida, trouxe mais informações e dados retirados do SICONFI – Secretária do Tesouro 

Nacional. E ainda no mesmo interim, apresentou questionamentos acerca da aquisição de 

ônibus escolares e a forma como a gestão manuseiou essas questões, visto que pode 

oferecer risco financeiro e comprometer outras politicas publicas. Por fim, fez mais uma vez 

alertas acerca da forma como as emendas vem sendo realocadas e utilizadas para 

pavimentação, reformas e outras obras. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

parabenizou a parelhense Franksuelma, pela conquista e viagem para realização do curso, 

parabenizando também a conquista em forma de família, que acolhe e ajuda na realização 

de sonhos. Em seguida, declarou consternação em relação à anulação do piso nacional da 

enfermagem, através do STF, estes que foram a linha de frente contra a pandemia mundial 

do COVID-19, e por isso, precisam de todo reconhecimento e valorização. Posterior, 

através da mesa falou com a Edil Romisélia e agradeceu pela resposta, e ainda que existem 

outros questionamentos a serem feitos. Seguiu seu pronunciamento falando sobre reunião 

realizada com a secretaria de educação, que enviou a esta Casa Legislativa um projeto que 

apresenta erros e redundancias, motivo pelo qual faz-se necessária a reflexão acerca da 

forma como se entregam os projetos. Continuando, fez questionamentos sobre a utilização 

de verbas pela gestão e como elas influenciam na adminitraçao – cedeu o aparte ao edil 

Wellington Araújo – que firmou criticas ao regime de urgencia urgentissima quanto a 

utilização da verba do VAT. Falou ainda sobre a lei que foi aprovada recentemente nesta 

casa e instituia um Conselho formado por quinze pessoas, mas que atualmente só possui 

quatorze – cedeu o aparte ao edil Wellington Araújo que afirmou que tais questões são 

apresentadas por falta de planejamento. O vereador MESSIAS MEDEIROS, deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida prestou sua 

homenagem a Franksuelma pela conquista acadêmica que desfrutará em Portugal. Em 

seguida, prestou condolências à família de Seu Pitó e à família de Gilvan, que perdeu seu 

filho vitimado por um acidente de trânsito. Em seguida, falou sobre visitas realizadas no 

entorno do municipio para captar queixas da população para os órgãos estaduais e 

secretarias municipais, disse pois que nesse interim recebeu demenda da Comunidade 

Pingau, que possui um poço mas que o catavento daquela localidade encontra-se 

quebrado, dificultando a captação de água, e solicitou a manutenção através do 

requerimento 274/2022 e ainda, através do requerimento 273/2022, pediu para que fosse 
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destinado um dessalinizador para aquela comunidade. Ainda sobre as visitas realizadas, 

registrou que a Rua Roberto Pereira da Costa apresenta o egostamento estourado, 

causando danos à população, e registrou que entrou em contato com a diretoria do 

escritório da CAERN em Parelhas. Em continuação, fez apelo para que a população e a 

gestão possam combater a questão animal do municipio. Por fim, falou sobre emenda 

enviada pelo Deputado Estadual Francisco, que tornou possível a realização de reforma 

da quadra do Centro de Treinamento, coordenado através da Professora Zenaide, projeto 

este que proporciona beneficios para o municipio através do esporte – cedeu o aparte ao 

edil João Dantas, que falou sobre procura do coordenador de esportes, conhecido por 

Chicão, reverberando cobrança acerca de campeonato municipal de Parelhas/RN, e ainda 

trouxe a informação de que após as eleições, o campeonato será realizado. Com a 

presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa 

Montenegro Bezerra, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça,  João Dantas 

Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto 

do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a 

ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE EMENDA 

A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL N.º 001/2022, DE 11 DE AGOSTO DE 2022 - Institui no 

âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN, como direitos sociais dos o décimo terceiro 

salário. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA, DO PSDB - Institui a 

Semana Municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla, no âmbito do município 

de Parelhas/RN e dá outras providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense, a senhora Maria Da Paz De Souza Santos, e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense, ao jovem Aleff Rocherlly Da Silva, e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO 

DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense, ao senhor Douglas 

De Araújo Caetano, e dá outras providências. Antes de votar os requerimento da tarde, o 

edil Alyson Wagner de Oliveira pediu para retirar o requerimento de número 252/2022, que 

trata matéria afeta à outro edil desta Augusta Casa Legislativa. REQUERIMENTOS: 216, 
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254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 263, 266. FICA ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE CONTITUIÇÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, OS SEGUINTES 

PROJETOS: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 008/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede a Comenda 

Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Jailson Rodrigues dos Santos, e dá outras 

providências.  ESTÁ NA COMISSÃO DE CONTITUIÇÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL, OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2022, 

DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Institui o Dia do 

Protetor de Animais, a ser comemorado anualmente no dia 04 de outubro, no âmbito do 

município de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - 

Estabelece que Bares, Restaurantes e Casas Noturnas situados no Município de Parelhas, 

adotem medidas de auxílio à mulher em situação de risco e dá outras providências.   

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre a denominação de praça 

pública, localizada na Comunidade Colonos, Zona Rural do Município de Parelhas. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N.º. 022/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ROMISÉLIA ARAÚJO DO SANTOS SILVA DO PSDB – Reconhece a Procissão de São 

Sebastião como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial de Parelhas.  PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN 

ALVES PEREIRA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a 

senhora Maria do Socorro Silva, e dá outras providências.   PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, 

a senhora Maria Margarida da Silva Ângelo, e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo, ao senhor Abismael Santos de Oliveira, e dá outras providências.  

A sessão terminou por volta de pouco mais das 19 horas. Nada mais havendo a tratar o 

senhor   presidente encerrou a sessão convocando a próxima sessão ordinária para o dia 

15 de setembro do corrente ano. 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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